

# 特朗普马克龙再握手 淡化分歧为求同存异

●新华社记者

应法国总统马克龙之邀,美国总统特朗普 13 日抵达法国,开启 36 小时的首访之旅。亲临《巴黎协定》签订的城市巴黎,直面怎么都绕不开的气候变化话题,特朗普会怎么说?在其他领域,双方又如何重新定义跨大西洋关系?



7月13日,在法国巴黎爱丽舍宫,法国总统马克龙(中左)迎接到访的美国总统特朗普。 本栏文图均据新华社电

## 背景链接

这次访问是特朗普当选美国总统后首次访法。按照此前官方公布的日程,特朗普将于 14 日受邀出席在巴黎举行的法国国庆阅兵仪式,同时纪念美军参加第一次世界大战 100 周年。马克龙在其竞选期间曾对特朗普的保护主义政策多有批评。在特朗普宣布美国将退出《巴黎协定》后,马克龙则称美国退出是“对

地球未来犯下的一个错误”,并重申法国决不会放弃应对气候变化的斗争。2015 年 12 月,《联合国气候变化框架公约》近 200 个缔约方在巴黎气候变化大会上达成《巴黎协定》。2016 年 11 月,《巴黎协定》正式生效。这是继《京都议定书》后第二份有法律约束力的气候协议,为 2020 年后全球应对气候变化行动作出了安排。

## 新闻事实

马克龙与特朗普 13 日在巴黎会谈。在会谈之后举行的联合新闻发布会上,马克龙承认双方在全球气候治理上双方存在分歧,但并未直接批评特朗普。

对美国宣布退出《巴黎协定》,马克龙表示“尊重特朗普总统的决定”,但不赞同其对于这一重要气候协定的解读,希望未来与美方就应对

气候变化问题进行商讨。他说,将继续坚定支持按部就班落实《巴黎协定》的各项内容。

两国领导人均表示,分歧不影响双方在其他重要国际问题上的沟通与合作。法美将继续在叙利亚和平进程方面加强合作,建议成立新的联络小组,在联合国框架下有效推进中东地区特别是叙利亚的和平进程,制定具有包容性的政治路线图。

## 深度分析

特朗普上台后,气候变化问题成为美欧之间的一大分歧点。今年 6 月 1 日,特朗普宣布,美国将退出《巴黎协定》,称该协定给美国带来“苛刻的财政和经济负担”。在近期的七国集团峰会、G20 汉堡峰会等场合,美欧在这方面的分歧十分显著。

分析人士认为,“美国优先”是特朗普政府的既定政策,在客观上必然忽视他国利益,导致美国外交

政策偏离国际合作的全球治理模式,进而影响美欧关系。

但马克龙并未纠结在这一问题上,在 13 日的联合新闻发布会上,除了少数无法回避的问题,他小心避免强调美欧分歧。用《华盛顿邮报》的话说,他和特朗普 13 日的活动充满了向外界表示两人亲密关系的安排和“在求同方面的共同努力”。在经历了一开始的不适应之后,美欧关系也逐渐走上“求同存异”的轨道。

## 第一评论

在经历了特朗普首访欧洲与传统盟友的不欢而散,以及《巴黎协定》“退群”后,欧洲舆论哗然。“美国挑衅世界”“再见,美国”的论调不绝于耳。

而今,特朗普来到《巴黎协定》诞生地巴黎,但“再见巴黎”的立场没有松动。尽管他在新闻发布会上说,关于协定,未来可能会有有一些新进展,但评论界普遍认为这只是“客套话”。

自冷战以来,跨大西洋关系的天平上,欧洲是美国“小兄弟”的角色几无变化。除了在气候变化、经贸等具体问题上扯皮外,欧美总归还是一家人,争斗也属于“兄弟之争”,出不了大的幺蛾子。

美欧关系走向何处?小吵不大闹是主线,欧洲人拿阴晴不定的美国没办法,舆论顶多过过嘴瘾。当天太热了,欧洲人也只能默默地打开空调,对拂袖而去的美国没辙。

## 朝鲜谴责驻韩美军基地南迁与扩建

新华社平壤 7 月 14 日电(记者程大禹 朱龙川)朝鲜 14 日谴责近日驻韩美军的美军第八军司令部从首尔龙山基地南迁至京畿道平泽地区并大举进行基地扩建的行为,称此举表明美国企图“永久占领”韩国并对抗朝鲜。

据朝中社报道,朝鲜人民军板门店代表处发言人当天发表谈话说,11 日美韩在平泽的汉弗莱斯基地举行美第八军司令部新大楼落成仪式。基地扩建工程耗资巨大,2020 年完工后将作为美军最

大的海外基地。

这名发言人说,美第八军将其司令部南迁并大举扩建基地,“赤裸裸”地体现了美国企图“永久占领”韩国并联合韩国与朝鲜展开对抗的意图。

发言人同时评论说,美国长期以来奉行的亚洲政策目标就是立足韩国并企图占领整个朝鲜半岛,把其作为自身称霸全球的战略据点。美国应抛弃永久占领韩国的过时观念,并停止对朝军事对抗。



中美企业签订 50 亿美元农产品贸易合同。这是 7 月 13 日在美国艾奥瓦州首府得梅因拍摄的合作签约仪式现场。来自中国和美国的 20 多家企业 13 日在美国艾奥瓦州首府得梅因签署合同,中国企业将从美国进口 1253 万吨大豆和 371 吨猪肉及牛肉,进口金额总值达 50.12 亿美元。 新华社记者 苗壮 摄

## 乌克兰与欧盟联系国协定 9 月生效

据新华社基辅 7 月 13 日电(记者陈俊锋)正在基辅出席第十九届乌克兰-欧盟峰会的欧洲理事会主席图斯克 13 日说,乌克兰同欧盟于 2014 年签署的联系国协定已在本月 11 日获所有欧盟成员国正式批准,将于今年 9 月 1 日生效。

此次峰会为期两天,由乌克兰总统波罗申科主持,着重讨论落实乌克兰同欧盟签署的联系国协定、推进乌克兰改革进程、欧盟对乌提供援助、顿巴斯和克里米亚局势等双方共同关心的国际和地区问题。

在峰会结束后的联合记者招待会上,波罗申科表示,乌坚定不移地走向

欧盟加快一体化进程的道路。他呼吁双方尽快开始制定一体化路线图。波罗申科指出,目前在乌欧合作领域,乌方最理想的目标是加入欧洲关税同盟,以及同欧洲数字和能源市场实现一体化。

欧盟委员会主席容克在记者会上指出,乌方目前在反腐败方面采取的措施力度不够,反腐效果不佳,这对乌欧一体化进程造成不利影响。

欧盟与乌克兰经过多年谈判,于 2014 年 3 月和 6 月分别签署联系国协定的政治部分和经济部分。欧洲议会和乌克兰议会于同年 9 月同步批准协定,从而为乌克兰加入欧盟打开通道。协定需得到欧盟所有成员国批准方可生效。



北约多国举行“军刀卫士”军事演习。7月13日,罗马尼亚总统约翰尼斯维克米哈尔-科格尼格尼格空军基地,当日,北约军事委员会主席帕维尔开始对罗马尼亚进行正式访问,并参加正在该国举行的“军刀卫士 2017”北约多国军事演习。 新华社发



## 研究显示: 试管婴儿与普通孩子一样健康

新华社悉尼 7 月 14 日电 澳大利亚一项大规模调查显示,通过人工授精方式出生的试管婴儿,在儿童时期的健康水平与自然受孕的孩子相同。

澳大利亚默多克儿童研究所发布新闻公报说,研究人员调查了 224 名试管婴儿的成长情况,这些孩子在调查期间的年龄在 5 到 11 岁。结果显示,试管婴儿与普通孩子在生理和心理方面的健康状况都相差无几。

调查显示,虽然试管婴儿在成长期间比普通孩子有更多特殊需

求,但他们的家庭生活通常更为健康。这可能是由于试管婴儿的父母对孩子的保护更周到。

研究人员表示,这一发现可以使试管婴儿的父母减少担忧,使他们下一步计划对试管婴儿成长到生有年龄阶段的健康情况进行大规模调查。

世界上首个试管婴儿路易斯·布朗 1978 年在英国出生,如今她已经是一个男孩的母亲。国际辅助生育技术监控委员会在 2013 年的一份报告中说,全球截至当时已有 500 万试管婴儿降生。

## 标题新闻

- 俄罗斯上半年农产品出口增长明显
- 利比亚与意大利合作打击非法移民潮

- 伊朗政府加大投入推农业机械化
- 欧委会状告波兰砍伐原始森林 均据新华社电

# 舞动的蓝色蝴蝶

### ——韩国星州反“萨德”活动一周年

●新华社记者 耿学鹏 孙一然

“过去一年里,我们每天都在斗争,我们这些老人的唯一心愿就是把‘萨德’赶出韩国,为了我们的村子和孩子。”黝黑的皮肤、深邃的皱纹、弯曲的脊背……81 岁的都金英老人是韩国星州一名再普通不过的农民,但她反对“萨德”的意志却非常坚定。

7 月 13 日,是韩国星州民众抗议“萨德”反导系统在韩部署活动一周年的日子。在紧邻“萨德”部署地的星州郡韶成里老人会馆内,都金英胸前佩戴着一枚蓝色蝴蝶结,尤为显眼。

蓝色蝴蝶,是星州反“萨德”抗议活动的标志。星州人说,蓝色象征和平,飞翔的蝴蝶寓意对撤除“萨德”和平的星州人。他们期望通过自己的斗争,通过每一次舞动翅膀,汇聚更多力量,把“萨德”从韩国赶出去。

“每个人都应该反对‘萨德’,每个人也都有力量反对部署。”都金英老人说。

韩美去年 7 月决定在星州部署“萨德”,星州人从那时起开始了抗议活动。今年 3 月,韩美强行为原星州高尔夫球场部署“萨德”部分装备。紧邻部署地的小山村韶成里,成了韩国民众抗议“萨德”活动的最前沿。

星州居民和社会团体在韶成里路口设置路障,誓言以身体拦阻试图前往“萨德”部署地的油罐车等美军车辆。前一天,当地民众成功阻拦了美军设备车通过。

记者采访时,都金英和几名村妇正在老人会馆内为参加抗议活动的人准备午饭。在会馆内,摆放着许多方便面和米袋。

“这些都是各地支援我们抗议活动的人捐赠来的”,韶成里里长李石洙说,“有些人我们见过面,有些人仅仅是打来电话,送来东西。”

13 日下午,几十名支持部署“萨德”的韩国保守人士在韶成里与当地民众对峙数个小时,其间,警察为阻止反“萨德”宗教人士的祈福活动,与当地民众一度发生肢体冲突。都金英老人也卷入了与警察的肢体接触中。

她说,过去多次发生当地年轻人在反“萨德”抗议中与警方冲突而受伤的事情,有时,为保护那些孩子,他们这些老人会忍不住冲上前去,而被警察推搡。

“您会害怕吗?”记者问。迟疑了几秒钟后,都金英说:“在我们这些老人

看来,其实那些警察也是我们的孩子,发生这样的事情让我们很难过。”

当天在抗议现场,一名 20 多岁的美国女青年特别显眼。她告诉记者,她来自加利福尼亚州,正在研究美军在海外基地课题,尤其是在韩国的情况。

“我反对部署‘萨德’,”她说,“一是因为‘萨德’绝对不是为了保护韩国,而是全球监视体系的一部分;二是部署‘萨德’不利于朝鲜半岛和平统一,会增加很多困难。”

在距离韶成里约 20 分钟车程的星州郡厅所在地,星州人 12 日晚在另一处停车场举办了纪念反“萨德”抗议活动一周年音乐会。在过去,星州人每晚都会在这处停车场举行反“萨德”烛光集会,这里也被称作“和平蝴蝶广场”。“一年过去了,无论严寒酷暑,无论狂风暴雨,我们没有一天放弃集会”,音乐会主持人说,“反对部署‘萨德’,星州人永远不会放弃!”

在音乐会上,一些艺术家为星州人献上歌曲和演奏,慰问和鼓舞这里的斗争。每当表演结束,台下数百名当地居民都报以热烈掌声和欢呼,仿佛在相互打气。

“这一年最深的感受就是累,”星州居民方民洙说,“虽然累,但我们得到了韩国各界和各地人的支持,我一定会把斗争坚持到底!”

方民洙说,就像是“蝴蝶效应”,斗争正在取得成果,这也让他有了更多力量。“现在所有人都知道‘萨德’根本不能保护韩国,部署的只是为了监视邻国,很多韩国媒体也提出了质疑。”

被问及总统文在寅上台后是否会发生变化,方民洙说,新总统提出了暂停部署“萨德”剩余装备、要求对部署地进行环境评估等,这些都让他们看到了希望,但他们的最终目标是要“撤除‘萨德’,把它送回美国”。

在韶成里里长李石洙看来,他们的斗争还远没有结束。“我们已经斗争了一年,‘萨德’现在还没有撤销”,他说,“为了守护家园,为了维护和平,我们会把反‘萨德’斗争一直坚持下去,直到‘萨德’彻底撤除!”

在李石洙身后,是星州人设立的巨大横幅,写着“‘萨德’撤除,和平到来”。横幅上画着一只蓝色蝴蝶,仿佛正用力舞动着翅膀。(新华社韩国星州 7 月 13 日电)

## 遗失声明

- 周口市华祥运输有限公司豫 P96003 营运证丢失, 营运证号: 411620072593, 声明作废。 2017 年 7 月 14 日
- 杨耀伍 残疾证丢失, 证号: 41270219620722553843, 声明作废。 2017 年 7 月 14 日
- 李凡昌 残疾证丢失, 证号: 41272919690811141044, 声明作废。 2017 年 7 月 14 日
- 河南宾时路商贸有限公司丢失 河南增值税普通发票, 发票号: 00371200,00371201, 00371202,00371204,00371205, 声明作废。 2017 年 7 月 14 日
- 河南高速公路发展有限责任公司淮阳服务区不慎丢失淮阳县地方税务局, 淮阳县国家税务局办理的税务登记证正本, 税号: 豫地税周字 41162671918179X, 声明作废。 2017 年 7 月 14 日

## 河南省周口军分区新兵役前训练服装采购招标公告

我处就新兵役前训练服装采购项目进行公开招标, 欢迎符合条件的供应商投标。

一、项目名称: 河南省周口军分区新兵役前训练服装采购

二、报名时间及要求: 即日起至 2017 年 7 月 17 日 18 时 30 分, 到周口军分区物资采购办公室报名并接受预审, 资格审查合格后, 根据通知发放招标文件。

三、递交材料: 1. 授权委托书及委托人身份证; 2. 营业执照、组织机构代码证、税务登记证、银行开户许可证原件及复印件, 原件审核后现场退回, 复印件留存; 3. 实物样品一套, 对资格预审合格的报名单位由军分区采购办留存。

四、联系方式  
周口军分区物资采购管理办公室 张斌 电话: 0394-8176305 手机: 15039947116  
地址: 周口市东新区平安路与政通路交叉口, 周口军分区办公楼三楼东侧会议室。

河南省周口军分区  
2017 年 7 月 14 日